



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EXODUS-035

出埃及记 32:9-35

查克 史密斯牧师主讲

题目：摩西的代求

弟兄姐妹，平安，欢迎您一起查考主的话语。这次我们继续查考出埃及记第 32 章。

出埃及记 32 章 21 到 24 节：

- [21] 摩西对亚伦说：「这百姓向你做了什么？你竟使他们陷在大罪里！」
- [22] 亚伦说：「求我主不要发烈怒。这百姓专于作恶，是你知道的。」
- [23] 他们对我说：『你为我们做神像，可以在我们前面引路；因为领我们出埃及地的那个摩西，我们不知道他遭了什么事。』
- [24] 我对他们说：『凡有金环的可以摘下来』，他们就给了我。我把金环扔在火中，这牛犊便出来了。」

真是一派糊言，胡编乱造，亚伦，你太无耻了。

出埃及记 32 章 25 到 31 节：

- [25] 摩西见百姓放肆（亚伦纵容他们，使他们在仇敌中间被讥刺），
- [26] 就站在营门中，说：「凡属耶和华的，都要到我这里来！」于是利未的子孙都到他那里聚集。
- [27] 他对他们说：「耶和华以色列的神这样说：『你们各人把刀跨在腰间，在营中往来，从这门到那门，各人杀他的弟兄与同伴并邻舍。就是那些带头去行这干犯亵渎神的事的人』」
- [28] 利未的子孙照摩西的话行了。那一天百姓中被杀的约有三千。
- [29] 摩西说：「今天你们要自洁，归耶和华为圣，各人攻击他的儿子和弟兄，使耶和华赐福与你们。」
- [30] 到了第二天，摩西对百姓说：「你们犯了大罪。我如今要上耶和华那里去，或者可以为你们赎罪。」

[31] 摩西回到耶和华那里，说：「唉！这百姓犯了大罪，为自己做了金像。」

现在我们看见摩西以代祷者的身分在神跟前献上代求的祷告。代求的祷告是超越自我和自己的需要的祷告，就是把犯罪的世人带到神的面前，由神来做工。祷告有三种形式，各有不同的地方。

第一种是敬拜、赞美、颂赞的祷告，承认神的属性。这是每天在我心中持续不断的祷告。第二种祷告的形式，是祈求。我到神跟前来，告诉祂我的需要，我的要求。我需要力量，需要引导，需要帮助，我也需要智慧等等，我需要许多东西，所以我到神面前祈求，祂会供应我所需要的。这种祷告就进入代祷的范畴，我把你的需要也一同带到神面前。我把社区的需要带到神面前；把国家的需要以及世界的需要统统都带到神面前，这就是代求的祷告。如果我们的祷告不能进到代祷的范畴，那就不算是完全的祷告。我们都需要真正的代祷者。

摩西做的是代求的祷告，首先他替百姓认罪。认罪是非常重要的事，因为若不认罪，就没有赦免。除非你在神面前承认自己的罪，否则神不会赦免你。如果你设法隐藏自己的罪过，那就得不到赦免。如果你试图掩盖自己的罪孽，那也得不到赦免。箴言书 28 章 18 节说：『行动正直的，必蒙拯救；行事歪曲的，立即跌倒。』

许多时候，我们试图遮掩自己的罪过；企图表现得好像不那么罪恶深重的样子。我们力图为自己的罪过来解说，好让我们的罪看来不是那么糟糕。如果我们试图说得天花乱坠，来瞞骗神，我们绝对不能得逞。只有当你以诚实、开诚布公的态度来到神面前，公开地承认你的罪恶和过犯，你才能敞开一道门让神来动工。因为你已经敞开自己，承认了自己的罪，所以神要饶恕你。圣经说：『我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。』但是你必须先坦诚公开地向神认罪，神才会作工，饶恕你。所以你要向神敞开自己，诚实地认罪。

摩西替百姓向神认罪。然后他说：『倘或你肯赦免他们的罪，……，』这是出埃及记 32 章 32 节。

请你留意，这节经文有一个省略号，这个省略号表示过了一段时间。究竟是多长时间？我们不知道，只是一段时间过去了，摩西在等神的回答，他等啊！等啊！天上始终没有回音。没有神赐恩或怜悯的声音；没有声音宣告说：「我要赦免他们，我要洁净他们，我要原谅他们。」所以摩西一直等，神似乎以沉默来拒绝他的代祷，摩西求神，说：『倘或你肯赦免他们的罪，……，』神没有回答他。也许神不赦免百姓的罪；也许神拒绝摩西的代求。于是摩西继续求神：『不然，求你从你所写的册上涂抹我的名。』这仍然是第 32 节。

在启示录 3 章 5 节那里，耶稣向撒迪教会宣告说：『凡得胜的，我必不从生命册上涂抹他的名。』而在这里，如果神不肯赦免百姓的罪，摩西却求神将他的名字从生命册上涂抹。这里显示出一种非常深厚的爱，那种爱心是极少数人所能够真正领会或明白的。如果神不肯赦免百姓的罪，摩西为了他们的缘故，愿意自己的名字被涂抹。他说：「你把我忘掉好了。」他愿意代替百姓来认罪，愿意与百姓认同。

那么摩西的爱心是从那里来的呢？这个爱心不是摩西天生就有的。当神从荆棘的火焰中向摩西说话，要摩西去领百姓出埃及的时候，他根本就不愿意做，不想跟以色列人有任何关系。他对自己当时的一切很满意。以色列人已经给他带来很多麻烦，他不想再跟他们有什么关系。所以他找了很多藉口，跟神说自己为什么不能去带领以色列人出埃及。可是，神却一一答覆了他的每一个藉口。

摩西说：「我是拙口笨舌的。」神说：「我让亚伦去做你的口。」摩西说：「他们不会相信我的。」神说：「好！把你的杖拿来，我可以用它来行神迹。」在神回答了摩西的每个藉口之后，摩西还说：「神啊，请你差别人去吧！我不想去。」摩西真的很不想去，也不想跟他们有什么牵连，但是神把爱心放在了他心里。摩西内心对这些百姓所产生的怜悯和爱心，是神放在他心里的。

所以，我们如果想自己设法从心里产生爱心，是愚蠢的。爱心必须从神那里来，这不是你自己能够产生的一种同情心。你不能说：「噢！我要爱每个人。」你只会发现自己心里的仇恨比自己所知道的还要多。你打从离开家门的那一刻，打定主意，说：「今天我要爱每一个人；今天，我要表现我的爱心，要去爱每一个人。」啊！我告诉你，你还没离开家三条街，有人骑脚踏车越过你，让你来不及避开，连人带车摔了下去，你马上大吼：「嗨！你这家伙，给我回来！你没长眼睛呀！」你的爱心呢？不见了！怜悯的心肠，只能从神而来，是神的工作。所以，不要高举摩西，只要高举赐下这伟大爱心的上帝。

保罗说过许多类似的话，他说：『为我弟兄，我骨肉之亲，就是自己被咒诅，与基督分离，我也愿意。』这种话我说不出来，太难了。我没有这种怜悯心肠。我只能祷告说：「神啊，求你赐给我对失落的人有更大的爱心。」我有时会说：「嘿！老兄，如果你那么蠢，要下地狱去，那是你自己的事。」因为我知道自己没办法让你回转，没办法救你，或做什么来帮助你。我的意思是，如果你决定了，我还有什么办法。但是我求神给我更多的同情心。

我认为，今天，教会的其中一个需要，就是对失落的人有更大的怜悯心。我们不能自满地坐着，眼巴巴的看着不信神的人处于可怕的光景中，而内心丝毫不被触动，也没有负担，更不受到鞭策去向他们作见证。「啊！神啊！求你赐我像你那样的心肠，能够爱那些失丧的灵魂。就像苏格兰宗教改革家约翰·诺克斯的怜悯心肠一样，说：『啊，神啊！求你赐给我爱灵魂的心，他们就要灭亡了。』啊，神啊，求你把中国赐给我，不然就让我死了吧！」我们需要有拯救灵魂的真正负担，我们都没有这个负担，都缺乏这个负担。但愿神把这种对失丧灵魂的负担赐给我们，赐给我们一种对失落的灵魂的沉重负担，让我们也成为代祷者，因为对失落灵魂所产生

的大爱和负担，正是代祷背后的推动力。一个伟大的代祷者所具备的本质就是爱灵魂的负担。这种本质是发自一种怜悯的心肠和爱心，而且在代求中表达出来。

摩西的恳求是愚昧的。『求你从你所写的册上涂抹我的名。』摩西，真是愚昧，太疯狂了。

出埃及记第 32 章 33 节：『耶和华对摩西说：「摩西，这真是太疯狂了。谁得罪我，我就从我的册上涂抹谁的名。」』

神的意思是说：「别求我涂抹你的名字。这个要求很荒谬。我只涂抹那些犯罪得罪我的人的名字。」

提供本节目的史密斯牧师也有这样的经历，他说，有一次，神也对他说过类似向摩西说的这些话。那时，史密斯牧师的母亲病重，在弥留之际。史牧师走进他母亲的房间，坐了一会，看见母亲正在受苦，他想知道为什么，就在心里呼求神。他着母亲那双灵巧的手、美丽的手，就想起这双手为他烤的饼乾、蛋卷、点心等他喜爱的食物；想起每一次他感冒发烧，流汗的时候，母亲的双手为他擦掉额头上的汗；史牧师又想起母亲的双手服事过他、照顾他；为他洗衣服、晾乾，然后收回来褶好；想起这一切，史牧师坐在那里痛哭了起来。他母亲是那么美丽，而看见她在受苦，史牧师实在非常难受；想到母亲日日夜夜因为疼痛而睡不着觉，非常难过。

史牧师来到他母亲的床脚，俯伏在地上，恳求神说：「主啊！我不是英雄，也不求你医治我妈妈，因为她是属你的，她的生命属于你。但是神啊！我不忍心再看到她继续受苦。神啊！求你今天把她的痛苦挪去，放在我的身上，我愿意在这一整天为她背负痛苦，让她今天可以舒服一点！」

主耶稣来到我身边，对我说：「恰克，你这个要求太疯狂了！我已经背负了她的痛苦了，不需要你来为她背负！」

史牧师说：「主啊，求你原谅我提出这么疯狂的要求。我知道你背负了她的痛苦，谢谢你亲自背负了她的痛苦。」就在这一刻，史牧师的母亲好像叹了一口气，说：「哎！我不痛了。」从那那一时刻开始，她再也没有痛过了。史牧师说，他忽然看见了神的伟大，看见了耶稣基督的能力，远远胜过可怕的癌症。史牧师认识到，原来只不过是几个癌细胞在对抗全能神创造的大能以及神在耶稣里的能力。

但我们是人，我们常常会对神说一些疯狂的话，就像摩西说：「主啊，把我的名字涂抹掉好了。」神说：「啊，摩西，谁得罪我，我就除掉谁的名。」但是摩西的话包含怜悯的心肠，他这样甘心情愿的代替百姓担罪，让我们佩服。

当然我们也敬佩神的作为，因为祂把一个冷漠、无动于衷的人彻底改变过来，之前这个人说：「以色列子民，让他们在埃及受苦好了。请不要打扰我，我在旷野这里

生活的很快乐、很满足。」从不想有任何关联转变到充满怜悯的心，并且说：「耶和华啊，求你赦免他们的罪，不然，我求你把我的名字从你的册上涂抹。」弟兄姐妹我要告诉你，这种怜悯的心肠只能从神那里来，是神的作为。但我很感激神，因为神能够改变我们每一个人的生命，把我们改变过来，从一种不愿意委身、从「我不关心，不想参与」的心态改变为一种完全的投入、关心周围世人的需要，替有病的人、替需要得到基督的救恩的国家代祷。

出埃及记第 32 章 34 和 35 节：

[34] 现在你去领这百姓，往我所告诉你的地方去，我的使者必在你前面开路；只是到我追讨的日子，我必追讨他们的罪。」

[35] 耶和华杀百姓的缘故是因他们同亚伦做了牛犊。

好，这次我们看到这里，愿主的话坚固你的信心。

愿主赐福给你，赐你智慧和知识，使你明白基督是我们的会幕，我们藉着祂与神相遇。耶稣基督是我们与神相遇的地方，在耶稣基督以外，没有人能见到神。耶稣基督才是我们与神相会的地方。

好，我们谈一谈在圣经里使用的金属。在圣经里面，银子代表救赎的意思；金子代表属天的、属神的事物；铜代表神的审判。所以每当你看到这些金属，就知道银子表示救赎；金子表示神的同在；铜代表神审判罪孽。这些金属都有美丽的象征意义。不同的颜色也各具有它们的象征意义。